

COMUNE DI TREMESTIERI ETNEO

Città della pace e del dono CITTA METROPOLITANA DI CATANIA P.I. 00646630871

IV DIREZIONE – LAVORI PUBBLICI E AMBIENTE

OGGETTO: Espletamento procedura di gara per l'affidamento della progettazione esecutiva nonché dei lavori per REALIZZAZIONE DI UN MICRONIDO IN VIA CAVOUR A TREMESTIERI ETNEO Finanziato dall'Unione Europea - Next Generation EU. CUP H63H19001150008 - CIG 9574273C03.

RISCONTRO QUESITI PROPOSTI

Quesito n.1

Con la presente per segnalare che non è stato pubblicato il Capitolato speciale di appalto, Vi preghiamo di pubblicarlo.

Risposta n.1

Essendo posto a base di gara il progetto definitivo ai sensi del comma 2 dell'art 24 del dpr 207/2010 sono allegati la TAV B6-Disciplinare degli elementi descrittivi e la TAV C8 Schema di Contratto.

Quesito n.2

Salve, in merito alla categoria OS6 prevista nel bando con non a qualificazione obbligatoria, si chiede se la stessa è subappaltabile al cento per cento per mancanza di qualifica includendola nella categoria OG1. Cordiali saluti

Risposta n.2

Per la categoria scorporabile OS6 "a qualificazione non obbligatoria" rileva la qualificazione in possesso del concorente per la categoria prevalente, ove sufficientamente capiente, mentre ai fini dell'esecuzione, tale categoria può essere eseguite direttamente dal concorente, anche se privo della relativa qualificazione, con facolta, in alternativa, di subappatarla come nel caso specifico entro il limite della quota percentuale ammessa (30%).

Quesito n.3

Buongiorno, in riferimento alla gara si chiede se è possibile indicare dei progettisti esterni all'impresa, in possesso delle categorie E.02 ed E.06. Dette categorie, ai sensi dell'allegato tavola Z-1 del D.M. 17/06/16, corrispondono alle seguenti categorie: I/c (L.143/49) e I/b (D.M.

18/11/71). Considerato che il bando di gara, prevede il possesso della categoria di progettazione E.08 corrispondente alle medesime categorie I/c (L.143/49) e I/b (D.M. 18/11/71), si chiede se è possibile partecipare avvalendosi di tali progettisti. Contestualmente chiede se i progettisti devono fornire dichiarazioni proprie oppure devono solo essere nominati, quali progettisti, dall'impresa? Cordiali saluti

Risposta n.3

In riscontro al quesito si riporta quanto indicato dalle "Linee Guida n. 1, di attuazione del D.Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 "Indirizzi generali sull'affidamento dei servizi attinenti all'architettura e all'ingegneria" Aggiornate con delibera del Consiglio dell'Autorità n. 417 del 15 maggio 2019" al paragrafo V. Classi, categorie e tariffe professionali 1.

Ai fini della qualificazione, nell'ambito della stessa categoria edilizia, le attività svolte per opere analoghe a quelle oggetto dei servizi da affidare (non necessariamente di identica destinazione funzionale) sono da ritenersi idonee a comprovare i requisiti quando il grado di complessità sia almeno pari a quello dei servizi da affidare. Esemplificando, l'aver svolto servizi tecnici per la realizzazione di ospedali (E.10), caratterizzati dal grado di complessità pari a 1,20, può ritenersi idoneo a comprovare requisiti per servizi tecnici caratterizzati da pari complessità, quali quelli per la realizzazione di tribunali (E.16), o da minore complessità, quali quelli per la realizzazione di scuole (E.09 con grado di complessità pari a 1,15). Tale criterio è confermato dall'art. 8 del d.m. 17 giugno 2016, ove afferma che "gradi di complessità maggiore qualificano anche per opere di complessità inferiore all'interno della stessa categoria d'opera".

Le considerazioni di cui sopra sono sempre applicabili alle opere inquadrabili nelle attuali categorie "edilizia", "strutture", "infrastrutture per la mobilità";

Quesito n.4

Con la presente siamo a richiedere se la categoria OS6 e la categoria OS30 siano subappaltabile per intero al 100%.

Risposta n.4

In riscontro al quesito si riporta di seguito quanto stabilito dalla Determina a Contrarre N. 180 del 28/12/2022 Registro Generale N. 1484 del 28/12/2022 ;

- Che l'aggiudicatario dovrà eseguire in proprio il 100% della categoria prevalente e il 70% delle categorie scorporabili;
- Di ammettere il subappalto delle sole opere o dei lavori indicati dall'Appaltatore all'atto dell'offerta fino alla quota del 30 per cento dell'importo delle categorie scorporabile;
- Di non ammettere il subapppalto delle lavorazioni della categoria prevalente;

e riportato nella sezione del bando di gara III.1.3) Capacità professionale e tecnica Livelli minimi di capacità eventualmente richiesti: Le categorie delle lavorazioni presenti nell'appalto sono riassunte nella tabella che segue :

| Lavorazioni | Categoria | Classifica | Importo (€) | % incidenza sul totale dell'appalto | Qualificazione obbligatoria (Si/No) | Indicazioni speciali ai fini della gara | |
|--|-----------|------------|-------------|---|---|---|---|
| | | | | | | Prevalente/ Scorporabile | % Subappaltabile |
| Edifici civili e industriali | OG1 | III | 670.082,34 | 81,58 | SI | Prevalente | /////////////////////////////////////// |
| Finiture di opere generali in materiali lignei, plastici, metallici e vetrosi | OS6 | I | 93.787,04 | 11,42 | SI | Scorporabile | 30 |
| Impianti interni elettrici, telefonici, radiotelefonici e televisivi | OS30 | I | 57.522,50 | 7,00 | SI | Scorporabile | 30 |
| | | TOTALE | | 100 | | | |